Elektronika laboratériumi gyakorlatok 2. gyakorlat

2. gyakorlat
OSZCILLOSZKOPOS MERESEK

1. feladat

A gyakorlatban, tovabbd a gyakorlathoz mellékelt haszndlati utasitdsban leirtak alapjan
ismerkedjen meg az oszcilloszkép kezelszerveivel, valamint azok hasznalataval.

a) Kapcsoljon az oszcilloszkép X bemenetére 100 Hz frekvencidja, 2V amplitudéja szinusz-
jelet. Allitson el6 allé képet.

b) A mellékelt transzformator kimené fesziiltsége nagyobb mint az oszcilloszképokon meg-
jelenithet6 20V, ezért azt felére leosztva kosse az oszcilloszkép Y bemenetére. Ehhez
allitosn el6 egy fesziiltségosztot 10 k2-os ellendllasok segitségével (lasd az 1. &bra bal
oldalt). A transzformator kozépsd, és valamely sz€élsé bananhiivelyét hasznalja. Vizsgalja
meg a transzformator leosztott jelét!

c) Vizsgalja egyszerre a jelgenerator és a transzformator jelét  kétsugaras” valamint és XY-
tizemmodban!

A kapott dbrdkat és észrevételeit rogzitse a jegyzOkonyvében!
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1. 4bra. A fesziiltségosztd (bal oldal), és a differencialé kor (jobb oldal)

2. feladat

Kapcsoljon 2V amplitidéji haromszogjelet az oszcilloszkép bemenetére. Allitsa az inditdsi (trig-
ger-) szintet 1V-ra és a pozitiv meredekségli szakaszra. Nézze meg, hogyan valtozik az oszcilloszkép
képerny6jén lathaté jelalak, ha az inditdst a negativ meredekségii szakaszra &llitjuk. Abrazolja a
pozitiv és negativ meredekségli szakaszokra allitott inditasnal kapott jelalakokat ugyanazon az abran.
Magyarazza meg a kiilonbséget.

Allitsa ezutan 3 V-ra az inditdsi szintet, és vizsgalja meg az AUTO és NORM inditdsi tizemmédok kozti
kiilénbséget ebben az esetben.

10 pont

3. feladat

Az 1. abra szerinti differencidlé aramkorrel (R = 10k, C = 22nF) allitson el6 két, egymastol
kiilonboz6 fazisu szinuszjelet (f =~ 600 Hz), és a jegyzet 2.4. pontjaban ismertetett mddszerekkel
hatarozza meg a koztiik 1évé faziskiilonbség értékét. Mely faziskiillonbség-tartomanyokban alkalmaz-
haték optimalisan az egyes mddszerek?

30 pont
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4, feladat

Vizsgdlja meg az differenciald korre kapcesolt kiillonb6zé periodusidejii négyszogjel alakvaltozasat.
Rajzolja le az oszcilloszkép képernydjén lathato jelalakokat.

Mérési frekvenciaknak 60, 600 és 6000 Hz értékeket valasszon!

10 pont

5. feladat

Kapcsoljon 1V amplitiddju, 600 Hz frekvenciaju, 1V egyenfesziiltségii szinttel jellemezhetd szi-
nuszjelet az oszcilloszkép bemenetére elészor gy, hogy a bemenet DC allasban, majd ugy, hogy AC
allasban van. Abrazolja az oszcilloszképon lathato jeleket egy dbran, és értelmezze a kiilonbséget!

10 pont

6. feladat

Kapcsolja ugyanazt a 2V amplitiddju, 60 Hz frekvencidju négyszogjelet egyidejlileg az oszcillo-
szkép mindkét bemenetére gy, hogy az egyik bemenet DC, a mdsik AC alldsban van. Rajzolja le a
kapott jelalakokat és értelmezze az eredményt!

10 pont

7. feladat

Kapcsoljon 2V amplitudéji, 1kHz frekvencidju négyszogjelet az oszcilloszkép bemenetére 1 MS2
értéki ellenalldsok keresztiil. Hatarozza meg az oszcilloszkdpon mérheté amplitidot! Ugyanezt a
jelet kosse egyszerre mindkét bemenetre (az ellenalldson keresztiil), és igy is hatarozza meg a két
csatornan mérheté amplitudét! Ertelmezze az eredményeket, és szdmolassal is tdmassza ket al4!

20 pont
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2. abra. Egy tipikus oszcilloszkép bemenetének helyettesité kapcsolasa. A gyakorlatok elvég-
zése soran vegye figyelembe, hogy az oszcilloszkdp bemenetének tulajdonsagai médosithat-
jak a kapott eredményeket!

8. feladat

Mérje ki a 3. feladatban megadott differencialé aramkor amplitudéatviteli és faziskarakterisztika-
jat! Legyen a mért frekvenciatartomdny 0, 1f,—10f,, és a mérési pontokat gy valassza meg, hogy a
lg f (illetve lgw) abrazolasnal a mérési pontok egyenl6 tavolsagra essenek (kérje a gyakorlatvezeto
segitségét a logaritmikus skdla létrehozasdban, ha sziikséges). Nagysagrendenként (dekadonként) 5
pontban mérjen!

Szadmitsa ki az a(w) értékét dB-ben, majd dbrdzolja a dB-ben szdmitott atviteli fliggvényt lgw
fiiggvényében. A grafikonra rajzolja be a Bode-diagramot is! Abrazolja a fazistolast lg w fiiggvényében!
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